

## Note-Recenzii

**SCARLAT FOTINO. Comment sont détruits en Roumanie les billets de banque retirés de la circulation.**

Plachetă, 24 pag. 3 fotografii și 3 planșe (ed. autorului).

Textul este în mare parte traducerea în limba franceză a articolului publicat în Buletinul Soc. Politehnice No. 12 anul XXXIX, 1925, dar conține și oarecari puneri la punct și întregiri în urma experienței făcută din 1924 și până în prezent.

Cea mai importantă din aceste complectări, este fără îndoială știrea că D-l Lepreux, vice-gubernator al Băncii Naționale a Belgiei, vizitând Banca noastră Națională, și examinând crematoriul D-lui Scarlat Fotino, și-a exprimat dorința de a studia posibilitatea introducerii lui la Banca Națională a Belgiei.

O copie a scrisorii D-lui Hautin, guvernatorul Băncii Naționale a Belgiei, publicată deasemeni, certifică luarea în studiu a planurilor și studiului D-lui Scarlat Fotino de către serviciile tehnice ale Băncii belgiene.

Aceste detalii, au fără îndoială o importanță netăgăduită pentru autor, întrucât confirmă că sistemul D-sale nu este numai un progres față de metodele de până acum, întrebuițate la noi de Banca Națională pentru distrugerea pachetelor de bilete scoase din circulațiune, ci pare a reprezenta deasemeni un progres față de metodele băncilor de emisiune apusene, mai lesne în contact cu ameliorațiunile materiale de tot felul ce comportă țările cu o industrie foarte dezvoltată.

Dacă faptul se va confirma și Banca Belgiană va introduce sistemul autorului, după cum pare că este pe cale, meritul autorului va fi cu atât mai mare. — Indirect meritul se restrânge și asupra vechei Școli Naționale de Poduri și Șosele, căci se dovedește încă odată că pregătirea dată Inginerilor produși de ea, corespunde în totul cerințelor multiple și variate ale țării noastre, înlesnindu-le accesul la toate ramurile activității tehnice. până la cele mai particular specializate, cum esie cazul construirii cuptoarelor particulare de care se ocupă broșura de față.

**A. ETCIU**

## Bibliografie

**Jean Raymond.** Urbanism la îndemâna tuturor, cu o prefață de *R. Dalitry*. Traducere din limba franceză în limba română, de *Toma I. Socolescu*, arhitect. Tipărită în „*Biblioteca Urbanistă*“ sub No. 1 în Editura Municipiului Ploiești. București 1927. Prețul 100 lei,

**C. Teodorescu.** Essais mécaniques des matériaux faits dans le laboratoire de l'Ecole polytechnique de Timișoara. Extras din „Bulletin scientifique de l'Ecole polytechnique de Timișoara. Timișoara 1297.

**C. Mateescu.** *Contribuție la stabilirea prescripțiilor pentru calculul liniilor aeriene de transmisiune de energie electrică.* Publicația No. 7 a Institutului național român pentru studiul amenajării și folosirii izvoarelor de energie. București 1927,